



新华通讯社重点报刊
统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkg.net

快捷微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

别让单身证明的“紊乱期”连累群众

在问题出现之后,再做部门之间的协商,程序已经倒了过来,必然事倍功半。这样的教训是深刻的,是必须吸取的。
现代快报首席评论员 伍里川

昨天,29岁的东北小伙小李向现代快报反映,他在南京买了一套房,准备迁入户口时,警方要求他提供单身证明,他托朋友代办,朋友称,老家所在的民政部门已经不再开具这个证明。没有这个证明,他在南京就落不了户,这让小李犯了难。(详见今日快报封5版)

这并非孤例。杭州媒体昨天报道说,29岁的汪先生请了一上午假去办房贷手续,又没办成。原因是9月22日起民政部门停开婚姻登记证明,可银行坚持要这份证明,他又跑回民政部门的办事窗口,“民政不开了,银行非得要,怎么办?”

更多同类新闻无需一一例举。自民政部宣布不再开单身证明之后,一个政策真空期已经形成。可以预见,这个真空期或言紊乱期短时间内还不会结束,而这种个体所承受的痛苦,也就无法戛然而止。

到底是部门踢走了包袱一身轻松,还是群众得到便捷的服务,现实做出了回答。

这是不公平的。好的政策,应该是普惠型的,个体当能从中享受到政策红利,最不济,也不必为政策留下的“尾巴”埋单。

然而,停开单身证明后,乱象叠加。有的地方民政部门还可以继续开单身证明,假如东北小伙小李的家乡也能照开不误的话,也就不存在现在的纠结了;而更多地方的民政部门,已经在执行“新规”。

这说明,即使是民政系统内部,也没有做到统一,而其他部门也多数不甚“配合”,管你宣布不宣布,我就坚持要单身证明。

在民政部宣布不开单身证明一周之后,统一和协调工作还没有到位,这是难以想象的。

要知道,面对争议,民政部官方

微博“@民政微语”此前承诺,各地民政部门将通过部门间直接信息核对等方式,为根据法律法规规定需要核查当事人婚姻登记情况的相关部门提供便利,避免办事群众在用证和出证部门间往返奔波。

但现在“便利”又在哪呢?有关方面表示,“多个部门协商,近期将有解决办法”,这类回应人们也经常听到。那么还要等多久?对个人来说,这种等待的成本是不是高了点?万一急事被耽误了怎么办?

乱象将很多无辜的人搅进去,已经背离证明“减负”的初衷。人们在消耗体力与耐心的同时,也在消减着对于一个“新政”的信任度——如果一个部门单方面宣布停开也能被称为“新政”的话。

谁都清楚,单身证明彻底退出历史舞台,是利国利民的大好事。这

个并无法律效力的证明,能够成为诸多领域的“硬通货”,实在是莫大的讽刺。

但终结单身证明,本是系统工程,需要所有相关部门都达成一致才能推出,单方面的“取消”只会造成混乱,这点已经有无数明证。

在问题出现之后,再做部门之间的协商,程序已经倒了过来,必然事倍功半。这样的教训是深刻的,是必须吸取的。

于今之计,有关部门必须拿出特事特办的办法,既要避免协商成为一场马拉松,也要从体恤民情的层面,放弃任性,打破僵化机制,做出力所能及的“让步”。建立绿色、快速办事通道,实有必要。

总之,群众利益无小事。让群众因为一个仓促而缺乏成熟“预案”的“新政”东奔西走,焦虑不安,不合适。

社评互动

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

公共交通服务应不断完善

读了现代快报9月23日社评《无车日遭遇尴尬,公共交通得发力》后,感同身受。就作者的亲身经历而言,公共交通的服务有待进一步细化完善和提升。

9月22日当天,笔者放弃开车。按照事先查询的攻略,需要乘坐3路公

交车,然后到鸡鸣寺站转乘地铁3号线。一大早上了3路公交车,由于平常都是开车出行,所以乘坐公交车的几率不太多,对其站的位置均不太清楚。等到了鸡鸣寺车站时,才发现地铁站已经过了。幸好通过手机查询到下一站四牌楼也可以转乘地铁3号

线,连忙下车在四牌楼完成了转乘。到单位后,笔者把自己的经历告诉了同事。而长期乘坐公交车的同事也认为,公交车到了可以转乘地铁的车站时,在报到站名时,应该提醒“此站可转乘几号地铁”。要知道,地铁每到可转乘车站时都会“友

情提醒”。公交公司应该完善、普及转乘地铁的语言提示系统,并在全市所有的公交车上实施。城市地铁线越来越多,公交站台与地铁站台的无缝对接也日趋频繁。虽然只是一句话的提示,却大大便民。
南京读者 杨龙

八天八夜开业PARTY,嗨翻全城
9月30日,清江苏宁广场华彩绽放

9月30日,备受瞩目的清江苏宁广场将绽放南京。作为苏宁置业南京首个商业综合体,除苏宁易购云店、苏宁超市、苏宁红孩子等一系列苏宁互联网产品进驻外,还将涵盖时尚零售、餐饮美食、休闲娱乐等业态,独有的“S+智慧邻里中心”更是对传统商业模式的颠覆。

融入场景化消费体验之际,此次清江苏宁广场开业之际,集潮玩音乐节、创意市集、亲子游乐、时尚走秀等精彩活动,更有第二届中国好声音全国冠军、明星DJ亲临现场,助阵清江苏宁广场开业。

盛放南京,引领品质生活

“这里将是南京智能的时尚购物体验地”。这是即将于9月30日开业的清江苏宁广场给予消费者最真挚的承诺。这里更是一家温馨的“生活驿站”,以“S+”理念打造智慧科技生活,集交互式的业态规划,清江苏宁广场涵盖了百货超市、运动休闲、中西美食、儿童乐园等多个业态,辅以苏宁转型互联网零售的自有业态,意在为市民打造家门口的“会客厅”。

2万平方米市民绿地广场,引领绿色环保、简单智能的生活理念;从品牌体验、城市绿岛体验、极致服务体验以及智慧科技体验四个方面融入业界顶级智能体验科技元素……即将开业的清江苏宁广场将依托苏宁转型互联网零售的平台优势,融合苏宁O2O的精髓所在,基于龙江商圈乃至河西新城消费客群注重时尚、快捷、精致的生活特点,为消费者提供高品质的商品及购物体验。

Suning、Space、Smart、Service、Simple life……作为南京首座S+概念O2O运营模式的综合体,清江苏宁广场独有的“S+概念”将颠

覆传统商业模式,充分挖掘城市的年轻基因,提升商圈时尚质感,展现新技术的成果与时尚生活的潮流,用差异化运作来打造一站式生活中心,让人们在尽情体验数字生活带来的无限创意的同时,感受全新的生活方式。

大牌驾到,助阵开业盛典

9月30日,清江苏宁广场将是全城瞩目的地标。明星大咖、明星DJ也将亲临现场,助阵此次开业盛典。此外,潮玩音乐节、创意市集、亲子游乐、时尚走秀等时尚、精彩的活动也将连番登场,清江苏宁广场也将开启全城狂欢模式。

当下,《中国好声音》第四季正在热播,冠军的争夺战正进入白热化阶段。不知道大家还记不记得当年那位“蘑菇头”冠军。没错,他就是第二季中国好声音冠军李琦。此次清江苏宁广场开业期间,李琦也将亲临现场,和粉丝们近距离互动,当然还有动听的音乐哦。

清晨,相信这座城市的很多人,会在广播里主持人侃侃而谈、欢声笑语中开启美好的一天。当习惯了电波后面主持人的声音,有没有想过有一



天可以和朝夕相处的明星们面对面地接触呢,那就来清江苏宁广场吧。此次清江苏宁广场开业期间,多名明星DJ将亲临现场助阵。10月1日至3日,《嗨嗨叭叭早上好》节目主持人磊磊娜娜、金陵之声《吃货来了》节目主持人航程、《早安897》主持人谢阳、江苏交通台《欢乐点点》名嘴大聪薛子将轮番到清江苏宁广场现场与粉丝们近距离互动,想要与明星DJ零距离接触的粉丝们一定不要错过与明星面对面的机会。

开业巨献,豪礼享不停

据了解,清江苏宁广场在餐饮品牌的引进上,可谓是“优中选优”,精选了国内外40多家知名餐饮品牌,集合了辛香汇、小厨娘、外婆桥、诚记茶餐厅、汉松亭等多个美食品牌,更有吃货们力荐的MIA餐厅。

开业期间,清江苏宁广场40余家美食商户推出餐饮5折活动。此外,大众点评开通了“清江苏宁广场”专属频道,40元可团购50元餐饮抵用券。如果使用易付宝支付,单笔消费还可享受满40元立减20元的优惠。

此次清江苏宁广场开业之际,还将有免费福袋发放。9月30日到10月7日,消费者进店即可在1楼入口处免费领取神秘福袋一份,每人每天限领一份,共计4000份。同时,“清江苏宁广场”微信公众平台线上整点抢红包也将开通,每天11点、14点、18点整点开抢,参与即有机会获得餐饮抵用券、超市代金券、星巴克券等。

惊喜还不仅如此,开业期间消费者持当日单张任意购物满9.30元小票,即可在指定地点参与抽取包

括餐饮抵用券、超市券、星巴克券、健身体验卡、自拍杆、马克杯、定制U盘、定制笔记本、定制伞、秘密花园涂本等海量礼品。此外,持当日单张购物满100元小票即可参与抽奖活动,有机会抽取iphone6、智能电动车、500元免单大奖等豪礼。

奶爸妈妈和宝贝们也要打起精神来了,清江苏宁广场也为你们准备了大礼哦。即日起到9月29日,只要在新街口苏宁生活广场红孩子预存10元即可获得两张30元现金券,9月30日到10月8日,在红孩子购物单满31元就可以使用30券。

